大墙战"疫"后方,服务从不缺位

省之江监狱后防卫士爱警惠警举措不断

通讯员 钟艺 吴莉娜

大墙内,封闭执勤的民警忠诚履职,防疫、监管两不误。在他们身后,是一群默默行动的后勤保障人员,用一项项爱警惠警的举措,守护着一线执勤的战友。在省之江监狱,就有这么一群"以身为盾,服务从不缺位"的后防卫士。

放心的"小魏速运"

"欢迎下次继续光临'小魏速运'……"刚刚完成一单"药品代购生意"的监狱财务科民警魏晟,用工作机和他的"客户"打趣地说。作为监狱外勤民警,魏晟和几名同事几乎包揽了大封闭区内所有民警、职工的生活用品、水果、药品的代购服务,他也因此笑称自己是"小魏速运"。

几天前,小魏不辞辛苦,来回驱车8个小时办妥了一件事,让同事黄旭伟吃下了一颗"定心丸"。黄旭伟在监内封闭执勤已经一个多月,近日却一副心事重重的样子。战时党支部注意到他的异样后,支部书记及时找他谈心谈话。原来,黄旭伟的父亲身体状况一直欠佳,需要他定期耗费2个小时的车程到医院取药。眼看又到取药时间了,他又处于封闭执勤状态,担心父亲的用药受影响。支部书记将情况反馈到监狱帮扶专班后,专班立即进行协调,给小魏派发了"任务单"。小魏二话不说,开了车就往黄旭伟家赶。山路崎岖,约摸2



个小时后,小魏抵达黄旭伟家,接上他妻子后,又驱车2个小时赶回市医院。 等药品配齐了,小魏再把黄旭伟的妻子 送回家后才安心返程。

"别谢别谢,应该的。"接到黄旭伟 打来的感谢电话,小魏有些不好意思, "大家都在为疫情防控和监管安全而努力,这是我应该做的。"

暖心的"购物达人"

"自热小火锅我记下了,还有其它需求吗?"监狱工会的梅琳一边给封闭执勤区的民警打电话,一边在一张已经记得密密麻麻的购物清单上写下民警需要的用品。

为丰富封闭执勤民警、职工的业余 文化生活,监狱工会牵头组织了丰富的 文体活动,有气排球比赛、篮球赛、乒乓球赛等,以有效缓解民警长时间执勤带 来的疲惫感。对于比赛中脱颖而出的 集体和个人,监狱还准备了奖品。"特殊 时期的奖励物资,一定要买大家喜欢 的。"为此,梅琳不厌其烦地给封闭执勤 区的每一名民警打电话,了解他们的所 需,尽自己最大的努力让每个人都能满 意,因此才有了这张密密麻麻的购物清 单。"哈,是我最爱的小蛋糕!"看着收到 奖品的民警脸上开心的笑容,梅琳说自 己也收获了极大的满足感。

疫情防控期间,物资进入封闭执勤 区的检查与消杀工作非常严格。为把 好关,梅琳常常一大早就起来做好物资 的安排与配送,让民警的食品、药品、生



活用品尽快送进封闭区。"我们的每一分努力,或许就能让执勤民警少一分累、少一点苦。"梅琳说。

用心的"营养搭配师"

"嘿,老林,今天又有美味吃啦?"每天,听到走进食堂的监狱民警这样跟自己说,负责食堂管理的林剑波总会憨憨地笑起来。疫情发生后,监狱食堂的物资配送成了难题。老林每天最要紧的事,就是和食堂职工们一起研究,如何用好当天有限的食材,让大家吃得既营养又美味。为此,他还利用下班后时间,上网搜索食谱,做足功课,和食堂职工们一起琢磨新菜式。

"民以食为天。身居后勤工作线, 无论何时都要让在一线执勤的同志吃 饱吃好!"正是抱着这样的想法,老林与 食堂职工们每天都铆足了劲儿。除了 常规菜色,他们还充分听取大家的意 见,将新鲜水果、牛奶、水饺、馄饨、烧饼 等特色食品配送进封闭执勤区的餐车 内,让一线执勤民警经常能换换口味, 调节心情。



感恩您, 可敬的监狱铁军

浙江省监狱管理局

浙江法制报社

省南湖监狱二监区七分监区 赵学祥

这是一场没有硝烟的战争 敌人就是人们谈之色变的病毒 它无孔不入、无缝不钻 人越多越来劲 像恶魔般游荡在每一个角落 我们的安全 靠的不是高墙铁网 而是人民警察修筑起的天罗地网 不要以为看不见摸不着 就拿恶魔没办法 我们的警察已经发起了全面的阻击 看看大墙内外忙碌的身影 他们全是连续奋战的斗士 多少个日夜 他们连班倒,连轴转,连衣睡 多少次危险迫近 他们挺身而出,直面死神,越战越勇 用身体和科学

"战地玫瑰"分外红

通讯员 李英英 本报记者 王春苗

在疫情防控阻击战中,大墙内一群 人的身影格外醒目,她们就是监狱女民 警。在这个特殊期间,她们舍小家为大 家,始终坚守在一线,"疫情不退,绝不 收兵"。近日,我们走进省十里坪监狱 女子监区,走近这群"战地玫瑰"。

"显微镜"般查隐患

"有段时间没能和宝贝亲近了吧? 很想他们吧?"这几天,女子监区监区长 余筱茵又找女民警谈话了。自封闭执 勤以来,监区内的女民警就一直守在大 墙内。为了安抚她们,余筱茵时不时就 要跟她们交流谈心。身为母亲的她,对 女警们的心思了如指掌,她自己又何尝 不想念女儿呢?

余筱茵与同是战友的丈夫一同投身战"疫"一线,留下女儿一人在家。想妈妈时,余筱茵的女儿只能通过电话与妈妈联系。"监区里还有不少阿姨跟妈妈一样坚守岗位,她们家里的小朋友比你小多了。你是大姐姐,要做个好榜样哦!"余筱茵总是这样鼓励女儿。

作为监区领导,余筱茵要考虑各方 面的工作。特殊时期,罪犯思想波动 大、犯情相对复杂,余筱茵早准备早部署,政策攻心、教育为上,确保每一名罪犯思想教育全覆盖,排查管控百分百。同时,她带领女民警们以"最好状态、最高标准、最严要求、最实举措"落实工作,走遍监区的角角落落,认真检查每处设施、每个监室,仿佛带着"显微镜"般排查隐患,为守护监区安全尽心尽力。

及时有效处置犯情

"我才不要接妈妈电话呢!"在封闭管理区连续执勤,秦晨每天最大的盼头就是能与家人简单说几句,唠唠家常,可儿子这样一句回答,让她心里泛起了些许酸楚。

作为女子监区一分监区副分监区 长,秦晨在教育改造工作上狠下功夫, 除了严格管理外,还及时进行有效的犯 情处置。近段时间,罪犯王某情绪波动 较大。"王某,这段时间是不是又担心家 里人啦……"秦晨通过与王某谈心,积 极挖掘王某内心敏感自卑、担心亲人等 内因,并针对性落实个别谈话、心理咨 询、亲情电话等工作,还辗转联系上其 同在服刑的未婚夫,彻底消除了王某的 后顾之忧。 对罪犯用心教育引导,但她对自己却不怎么用心。秦晨膝盖有旧伤,本打算年后去医院看看。但"疫情就是命令",她义无返顾地入驻封闭管理区,每天巡查、检验、点名,来回奔走。看到她经常揉膝盖缓解疼痛,同事劝她休息休息,但她说:"我没事。我是分监区领导,更要身先士卒。"

再简单的工作也不容马虎

"别担心我,我身体还好。再说等退休了,想干都没得干了,我很珍惜现在的日子。"说这话的是监狱一名普通女警季梅,工龄38年,下个月即将退休。疫情防控阻击战打响后,她第一时间向组织请战,目前已连续封闭执勤一个多月了。

季梅是个用心的人。有一天轮到她检查监舍内务卫生,结果她比往常晚了将近半个小时才结束。原来,每个小组、每个柜子,她全都——打开仔细查看并作记录,交回来的纸上工工整整地记录着各类情况。"虽然只是简单的内务卫生检查,但透过这项工作,可以掌握犯情,特别是疫情防控时期,更有助于帮罪犯更好地改造,容不得一点马虎。"季梅说,自己是老同志了,更好带好头。

母亲

省南湖监狱五监区六分监区 许伟钰

将恶魔孤立、隔断和截杀

感恩您,可敬的监狱铁军

监狱是安全的

我们是幸运的

